CoRRIGE

— POUR COMMENCER :

Regarde les vidéos suivantes correspondant a des exercices corrigés.

1) Développer : https://www.youtube.com/watch?v=7k5kFah3z7w& feature=youtu.be

2) Réduire : https:.//www.youtube.com/watch?v=R6-mxyhgSmA&feature=youtu.be

3) Développer puis réduire
- https://www.youtube.com/watch?v=Dy0OmS7kk AD8& feature=youtu. be

4) Factoriser : https:/www.youtube.com/watch?v=8NDOC54YL zg&feature=youtu.be

Les deux premiéres vidéos ne doivent pas poser probléme car nous avons déja étudié cela en
classe.

Soyez bien attentifs aux vidéos 3 et 4 qui, elles, portent sur des exercices nouveaux.

— A TON TOUR :
1) Développer :

N /e A\ v
A =8(x-5) B=-7(x-2) C=-(4-x) D=3x(8-5x)
fre8rx = 8xS B=Arx-[3)rL  C=-L-(-2) N 008 = %x:S;».
ABPEINGD . | pe adaaadl Qi = D=2 ~ 5%
2) Réduire :
E=2x-9-4x+5 F=8a+1+5a-a+9 G=-Ty+4-y+5
Ex 2k -9tS F=8a+Sa~-o +14+9 G:_Aﬁ,\& +L+S
E=~2x -4 E= Alla 4, A0 G= -83_-\— S,
3) Développer puis réduire :

AN Ry _3xA4
H=@)+2(1—2x) = e e ) °>"_$
M=So -40 + L -2 9 vt — 32 -
Gisiockie & = iclioe = 5
4) Factoriser :

J=7a+7b K =3y -8y L=5x+ 10y M=18a-6b ¥
J=Fxo + ¥xb K-y -8x [ = Sxee 53‘2‘& M= 6x 30 - 6

T 4% (ks e (L (o (M%) M= G (Be )
J= Y (atb) i = _53 [ 5(9¢+7.a) M= Q[%a-h)




CoAR\GE
— MESSAGE CODE :

299 ‘Message codé

IHI

xlxa = bxly Roxa

B Gbda - Gxb
: o AT S
Y + A2
%Ba'}h\a

12y + 122

) 2+2+b

12-b 39y

| +2L-b 1-9+b

-1 -Ha):)‘;--l;—% x+2-b
6b-6d = GxY - 6xd 6 (b-d)
9b+7h= b} (21D 6+7b

x(6+F) 16b

Chaque case du tableau de gauche est égale 3 une case du tableau de droite faisant ainsi correspondre
un nombre & une lettre.

Remplis ensuite cette grille de décodage :

Voici maintenant le message 4 décoder :

2.6.8.11.8.1 7.10.8.11 9.3.10 118 5.8 12
pRENEZ & + EN dichi il DEk - N
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Exercice 1 :

1) Remplacer x par 3 dans les deux membres de I’équation : 4x— 7 =14 - 3% R
D'unepart: 4x-7=Lx3_-3-\1-%}= 5 |D’autre part : 14 —3x = /-3« y-44-9=5
Conclusion (cocher la bonne réponse):

3 est une solution de I’équation.
[]3 n’est pas une solution de I’équation.

2) Remplacer x par 3 dans les deux membres de 1’équation : 6x+1=x+15
D’unepart: 6x+1=6x3+4= 49 [D’autre part : x + 15=3+45= 48
Conclusion (cocher la bonne réponse):

[[]3 est une solution de I’équation.
[X] 3 n’est pas une solution de I’équation.

3) Remplacer x par 3 dans les deux membres de ’équation : 2(x +3)=2x + 6
D'unepart: 2(x+3)=2(3+3)=2x6=IL D’autre part : 2x+6 —x34+6=-6+6=I1
Conclusion (cocher la bonne réponse):
3 est une solution de I’équation.
[ ]3 n’est pas une solution de 1’équation.

Exercice 2 : Par titonnement

Cette fois, je ne propose pas de valeur, a toi de jouer !

Compléte avec le nombre qui convient (tu dois étre en mesure de trouver en tatonnant, de téte).
Attention, cela peut étre un nombre entier, un nombre décimal ou encore une fraction.

Série n°1
Six+1=5, Six+5=1, Si7+x=-7, Six+23=5,
alors x = 4 alorsx=(=4) alors x = (-14) alors x =, +
Série n°2
Six-1=5, Six-5=1, Si7-x=17, Si -x=-7,
alorsx= b alors x= @ alorsx =0 alorsx=F
Série n°3
Si2x=8, Sizx=1, Si2x=-1, Si3x=-18,
alorsx= kL alorsx= 0,5 ou L alorsx = (-0,8) o (-4 |alorsx= (-6)
. < - . ok ,7.—./ / ) o =
Série n°4 — SQ\LQM Re. M R .j\’)m\-oc" 2 "-f»‘&jcz:; e o7yt -e"\a(_r,&(g
Si 4x = 10, Si3x=1, Sidy—"1 Si7x=3,
alors x= O, alorsx= 2 (on g\ Yalorsx= (-4 dlorsx= 3 (g 0485 A)
T s Y
Série n° P
Six+2=10, Six+2=1, Si2+x=1, Si2+x=-1,
alors x = 40 alorsx= 2 alorsx=2 alorsx= (—2)
Série n°6
Si2x+1=8, Sizx-3-1, Si 10 + 5x=25,
alorsx= 35 alors x= & alorsx =2
\
Cor AQ4+5x3 =10+45 =25
(
R I

A o pleaby
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Exercice 3 : Deux problémes Unité : le gramme

a) On note x la masse d’une orange.
Ecris I’égalité qui correspond a cet équilibre A0, + 3%, = . 460

lonnawt omime dann Q’Wu’w ‘P’l«ztx:oe.emf"

b) Trouve alors la valeur de x. — <=L, ta

POA exe [66. eahelle avecd t i3
40: /ce,éa: olonnerac ¥ QB SO0+ 3 xA00 = 100 + %00 =400 X
e n = ¢
| i Abo + B 60 = HECH

& : Aoo +3x180 =
n x=4e, Shodi duizpo o o o Ao e Bellline O g estde 4709.

o0
Q 0 /___\ Q ® 0
Bime ~ S
a) On note x la masse d’un pamplemousse.
Ecris I’égalité qui correspond a cet équilibre : 4 200+ = O% + 300.

n

b) Trouve alors la valeur de x. — pat fQ fon e menk .

PCL/L w.v\.(?@aj
A % =900 A 900+ &x 500 = 4200+ 4000 =TIV ¢
ShC L Ep0 4 oD CiEIREDIE 300 = 2800

2 = 400 Ar00 & 3 x 400 = 1200 + 890 =2000
2y Sx4004—2>00: Qoo + %00 = 2 200

I x =300 ALo® aen 4 2800 = iA4200 oo = - 80
ok Sx 300 + 0= ASco+ 200 = - 800

Done Ko narie d7 ann ramrzlmcom& et de 3903 :




